А22 Электролитическая диссоциация электролитов в водных растворах. Сильные и слабые электролиты
1. Электролитом является каждое вещество в ряду:

1) C2H6, Ca(OH)2, H2S, ZnSO4                           2) BaCl2, CH3OCH3, NaNO3, H2SO4
3) KOH, H3PO4, MgF2, CH3COONa                  4) PbCO3, AlBr3, C12H22O11, H2SO3
2. Лучшей электрической проводимостью будет обладать 1 л водного раствора, содержащий 0,1 моль:     1) углекислого газа    2) хлорида кальция     3) хлора      4) аммиака

3.  Раствор хлороводорода проводит электрический ток по причине

1) полярности молекул хлороводорода                   2) хорошей растворимости этого газа

3) наличия ковалентной связи в его молекуле       4) электролитической диссоциации

4. Наиболее слабым электролитом является:       1) HF    2) HBr    3) HCl   4) HI
К сильным и слабым электролитам соответственно относятся

  1) HClO4 и Mg(NO3)2      2) HNO2 и NaOH       3) HI и HF              4) KNO3 и RbOH 

5.В качестве катионов только ионы Н+ образуются при диссоциации

            1)NaOH     2)NaH2PO4             3)H2SO4                       4)СH4

6. Ионы I- образуются при диссоциации      1) KIO3     2) KI    3) C2H5I     4) NaIO4
7. В качестве анионов только ионы ОН- образуются при диссоциации:

            1) СН3ОН     2) Zn(OH)Br      3) NaOH     4) CH3COOH

8. Какие из утверждений о диссоциации оснований в вод​ных растворах верны?

А. Основания в воде диссоциируют на катионы металла (или подобный им катион NH4+ ) и гидроксид-анионы ОН-. 

Б. Никаких других анионов, кроме ОН-, основания не обра​зуют.

1) верно только А  2) верно только Б  3) верны оба утверждения   4) оба утверждения неверны

9.Наибольшее количество хлорид-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль

1) хлорида меди(II)   2) хлорида железа(III)  3) хлорида кальция    4) хлорида лития

10. В   разбавленном   растворе   серной кислоты наиболее высока концентрация частиц

            1) Н+       2) SO42-      3) HSO4-           4) H2SO4
11.   При полной диссоциации одного моля вещества образу​ется 3 моля ионов. Формула этого вещества               1)НNO3     2)LiOН        3) Са(NO3)2          4) Fе(NO3)3
12.   В четырех сосудах содержится по одному литру перечис​ленных ниже веществ с концентрацией 1 моль/л. Укажи​те, в каком растворе содержится больше всего ионов:

        1) К2SO4       2) КОН      3)Н3РO4       4)С2Н5ОН

13.   В четырех сосудах содержится по одному литру перечис​ленных ниже веществ с концентрацией 0,5 моль/л. Ука​жите, в каком растворе содержится меньше всего ионов:

        1)NаСl    2)СаСl2    3)Н2SО4   4)НF
14. Ряд веществ, расположенных по возрастанию степени диссоциации

1) CH3COONa, Al(OH)3, H2S             2) KOH, CH3COOH, HNO3

3) CH3OH, СН3COОH, Na2SO4             4) H3PO4, NaCl, CH3OH

15. Большее количество (в молях) ионов образуется при растворении 1 моль

1) сахара    2) сульфата железа (III)      3) хлорида алюминия     4) уксусной кислоты

16. При диссоциации 1 моль Fе(NО3)3 образуются: 

1) 1 моль ионов железа и 3 моль нитрат-ионов    
2) 1 моль ионов железа и 1 моль нитрат-ионов  

3) 3 моль ионов железа и 3 моль нитрат-ионов     

4) 1 моль ионов железа, 1 моль ионов азота и 9 моль ионов кислорода 

17. При диссоциации 1 моль Аl2(SО4)3 образуются      

1)   1 моль ионов алюминия и 1 моль сульфат-ионов

2)   1 моль ионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов  

3)   2 моль ионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов 

4)   2 моль ионов алюминия, 3 моль ионов серы и 12 моль ионов кислорода

18. При диссоциации 1 моль (NН4)2SО4 образуются  

1)   2 моль ионов аммония и 1 моль сульфат-ионов 

2)   2 моль аммиака, 2 моль ионов водорода, 1 моль сульфат-ионов

3)   1 моль ионов аммония и 1 моль сульфат-ионов 

4)  2 моль азота, 8 моль водорода, 1 моль серы, 4 моль кислорода.

19. Диссоциация по трем ступеням возможна в растворе

1) хлорида алюминия    2) нитрата алюминия   3) ортофосфата калия    4) ортофосфорной кислоты

20.   Укажите вещество с наибольшей степенью диссоциации в одномолярном растворе:          

                        1)НF     2) НСl     3)НNO2  4)NH3
21. Наименьшую степень диссоциации имеет

1) сульфид натрия      2) ацетат калия            3) азотная кислота      4) пропионовая кислота

22. В уравнении электролитической диссоциации соли K3Na(SO4)2 ( ...  сумма коэффициентов перед формулами ионов равна        1) 4    2) 5       3) 6       4) 7

23. В уравнении электролитической диссоциации соли   K3(SO4)C1 ( ...  сумма коэффициентов перед формулами ионов равна         1) 4    2) 5      3) 6         4) 7

24.   Какие из перечисленных веществ реагируют с водой с образованием раствора сильного электролита?    А) Ва       Б) СО2          В) Si     Г) Li2О           Д) СuS                Е) SO3 
       1) А,Б,Г           2) А,В,Д             3) Б,Г,Е              4) А,Г,Е

25. Не является электролитом

1) хлорид фениламмония    2) глюкоза   3) муравьиная кислота    4) формиат натрия

26.Электрическая лампочка загорится при опускании электродов в водный раствор

1) формальдегида 3) глюкозы    2) ацетата натрия 4) метилового спирта

27. Электрический ток проводит

1) спиртовой раствор йода            2) расплав парафина          

 3) расплав ацетата натрия            4) водный раствор глюкозы

28.  Водный раствор органического вещества проводит электрический ток. Это вещество 

1) этиловый спирт     2) сахароза         3) ацетон               4) уксусная кислота

29. Наибольшей электропроводностью обладает раствор, 1 л  которого содержит 1 моль:         

1) СН3СООН       2) С2Н5ОН        3) Н2S         4) СН3СОONа

30. Степень диссоциации уксусной кислоты в водном растворе увеличится, если 

1)интенсивно перемешать этот раствор        2) добавить в раствор CH3COONa

3)разбавить раствор CH3COOH водой           4) увеличить концентрацию CH3COOH

